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Corrig é du devoir surveillé no 2

Exercice 1 : (13 points) Études de fonctions polyn̂omes, ŕesolution approch́ee d’́equation

A 1. On trouve f ′(x) = 3x , du signe dex, d’où le tableau de variations :
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2. On a

f (−1) =
1
2

et f ′(−1) = −3

d’où l’ équation de la tangente cherchée : y = −3x −
5
2

.
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B 1. a) Le calcul de la fonction d́erivée donne g′(x) = −3x2 + 3x + 6 = 3(−x2 + x + 2)

b) La fonction d́erivée est du signe de−x2+x+2. La ḿethode du discriminant∆, ici égalà 9, nous
donne les deux racinesx1 = 2 etx2 = −1. Or l’on sait qu’un polyn̂ome du second degré est« du
signe de−a entre les racines». D’où le signe def ′ : positive entre−1 et 2, ńegative sinon.
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c) D’où le tableau de variations deg :

x −3 −1 2 4

g′(x) − 0 + 0 −

f (x)
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2. Pour d́eterminer l’intersection des deux courbes, il faut résoudre le système
{

y = f (x)
y = g(x)

⇐⇒

{

y = −x3 + 3
2x2 + 6x − 1

y = 3
2x2 − 1

⇐⇒

{ 3
2x2 − 1 =−x3 + 3

2x2 + 6x − 1
y = 3

2x2 − 1

⇐⇒

{

0 = −x3 + 6x
y = 3

2x2 − 1
⇐⇒

{

0 = x(−x2 + 6)
y = −3

2x2 + 1

L’ équation 0 =x(−x2 + 6) donne les 3 solutionsx = 0, x =
√

6 et x = −
√

6, d’où les trois

points d’intersection : A(−
√

6,−8) , B(0, 1) et C(
√

6,−8) .

Exercice 2 : (5 points) Calcul de fonctions d́erivées

a) On trouve f ′(x) = 6x2 −
2
3

x = x

(

6x −
2
3

)

b) En utilisant (1/u)′ = (−u′/u2) et en s’apercevant que (4− x)/2 = 2− (1/2)x, on trouve

g′(x) =
2

(4− x)2
−

1
2
.

c) On utilise (u/v)′ = (u′v − uv′)/v2 avecu = x2 − x, u′ = 2x − 1, v = x2 + x + 2 etv′ = 2x + 1.
On trouve alors

h′(x) =
(2x − 1)(x2 + x + 2)− (x2 − x)(2x + 1)

(x2 + x + 2)2
soit h′(x) =

2x2 + 4x − 2
(x2 + x + 2)2

.

Exercice 3 : (2 points) Nombre dérivé etéquation de tangente

La méthode la plus simple est certainement d’utiliser la formule

y = f ′(a)(x − a) + f (a),

ce qui nous donne :
y = 1× (x + 2) + 1 soit y = x + 3 .


